

2023.5.22 星期一

编辑:邓淑华 (010)68667266 转 222 E-mail: dengsh@chih.org

组版:王新明

推行全链条孵化模式 青岛高新区培育科创生力军

▶ 李媛 王云霞 本报特约通讯员 李青健

入了办公厂房。

“这是对我们的认可,也坚定了我们继续深耕风电领域的信心!”王仕林表示,该公司现已搭建起备件库和研发平台,并获评2022年度山东省瞪羚企业。

孵化器搭平台

近年来,科创慧谷(青岛)科技园积极构建“投资+孵化+技术转移+资源服务”多维驱动格局。其中,“科创荟”是科创慧谷(青岛)科技园为入驻企业打造的特色产业服务体系,不仅为企业提供“一对一”的精细化网格服务,更为企业发展搭建项目路演、企业诊断、交流合作等多种服务平台。

“目前,我们已累计注册企业700余家,累计孵化企业110余家,累计培育专精特新企业17家,申报科技型中小企业60余家,高新技术企业50余家,新三板、四板挂牌企业5家。2022年在孵企业总收入达到2亿元,纳税约1400万元。”科创慧谷(青岛)科技园负责人表示。

当前,科创慧谷(青岛)科技园以激发科技型中小企业技术创新活力为使命,持续优化全链条培育体系,正在加快建设成为创新人才荟萃、创新主体集聚、创新成果涌流、创新活力迸发的产业园区道路上稳步前行。

本报讯 近日,江苏省科学技术协会公布2022年度江苏省海智基地、离岸基地评估结果,常熟高新区海智基地获评“优秀”。

据了解,海智基地是中国科协和海外科技团体共同发起的“海智计划”服务地方建设的重要窗口。近年来,常熟高新区深入实施创新驱动发展战略和人才强区战略,紧紧围绕主导产业和战略性新兴产业精准汇聚海智创新资源,提升海智基地服务效能。

强化双招双引,“海智”活动精彩纷呈。近年来,常熟高新区积极承办欧美海智人才常熟行、北美创业大赛、海外先进技术对接会、常熟创新创业海外专场赛等活动与赛事,全力推进与北美招商、美南专联、爱尔兰学联等海内外招才引智渠道的合作,建立海外引才工作站,全方位宣传展示常熟高新区的创新创业环境,拓宽海外人才交流渠道,不断集聚高端双创人才。

强化平台建设,创新资源纷至沓来。常熟(北京)创新中心是常熟高新区首个“飞地”孵化器,打造了“京常会”“京常来”等系列品牌活动。既往6届“京常来”活动已累计邀请60余个高质量科技项目走进常熟,服务多个项目落地常熟。常熟高新区还重点打造了UWC+创新岛、常熟(北京)创新中心、机器人产业技术研究院常熟创新中心、同济(常熟)科技园等引才平台载体,不断提升载体服务能级,积极承接海外人才创新创业项目。

目前,常熟高新区海智基地拥有国家备案众创空间4家、国家级科技企业孵化器2家,拥有江苏省众创空间3家、孵化器1家、加速器1家,并持续拓展新平台,与南京航空航天大学达成合作意向,共建长三角中国声与振动研究院。

强化人才服务,双创生态日臻完善。今年1月12日,常熟高新区管委会与中国工商银行常熟支行举行合作签约仪式,共同启动科技金融创新服务“十百千万”专项行动。“十百千万”专项行动的实施将着力构建直接融资与间接融资相匹配、相协调的科技金融体系,促进常熟高新区优化完善金融服务生态体系。

同时,常熟高新区依托苏南自创区常熟一站式服务中心打造“创管家”品牌,为人才企业提供政策宣讲、高企申报等专场业务培训服务。

未来,常熟高新区将继续促进人才链与创新链、产业链、资金链深度融合,推动海智基地建设不断迈上新台阶。

高欣



图片来源:杭州市就业管理服务中心

5月13日,杭州市创业马拉松“创橙橙”跑团首站活动在杭州市滨江区数字健康小镇举行。该跑团以“一赛一展”形式,开展“联谊跑”“集市展”“主题创”活动。“创橙橙”跑团是杭州市就业管理服务中心筹建的常态化体育式创业交流平台,首期已招募团员123人,团员主要由杭州创业企业、创业孵化机构负责人和创业导师组成。图为首站活动中,团员们身着统一的橙色战袍,开始全程6公里的创业马拉松奔跑。

海口高新区:“园中园”补强“链中链”

▶ 王子豪

近年来,海口高新区依托“园中园”,不断补强产业链条,持续激发经营主体活力,加快完善高能级孵化体系,打造集创新研发、生产制造、技术服务于一体的产业高地。

建特色小微园区

项目是经济发展的助推器,园区则是项目建设的主要载体,而园中园是在原有产业园区内,按专业方向、特色领域,规划建设小微园区。

近日,坐落于美安生态科技新城的园中园华熙生物科技园产业园开园试产。“产业园从破土动工到开园试产只用时1年多,体现了海南自贸港的效率和速度。”华熙生物科技(海南)有限公司总经理丁可介绍说,该产业园一期计划按医疗器械标准建设6条生产线,正式投产后将精准发力药械、再生医学、国际业务三大业务板块,综合年产能将达到1亿-1.5亿件产品以上。

园区投产绽放“满园春色”,在建园区同样春潮涌动。在海口生物医药创新公共服务平台项目现场,百名工人全力推进桩基施工,向主体结构8月封顶目标发起冲刺;海凭国际·海口高新区医疗器械园一期26栋工业厂房建设正酣,园区预计今年6月

投入使用……

在海口高新区,一个个“园中园”拔地而起,将为小微企业集群多元化发展搭建专业化载体平台。

创孵化联动新模式

“这里知名药企集聚,上下游产业链条配套齐全,还有药械创新服务站和企业秘书提供优质服务。”海南经济特区东湖高新投资有限公司总经理郑玉华表示,“园中园+企业秘书”的联动模式,能为企业提供贯穿落地投产全过程的注册办证、政策解读、人才培训等服务,成为企业发展的帮手、行业集聚的推手。“企业当然很看好这里的发展环境。”

为充分激活园区经营主体活力,加快形成“孵化器+加速器+产业园区”孵化生态体系,近年来,海口高新区的孵化器积极打好惠企“组合拳”,为入驻企业发展提供全生命周期技术和资金支持。

海口高新区管委会相关负责人表示,下一步将重点围绕生物医药、降解塑料、新能源汽车等优势产业推进“园中园”建设,通过补强产业链条等方式积极开拓平台招商,形成要素集聚抱团发展、产业链条不断延长的新格局,为海口高新区高质量发展增添更多产业动能。

第六届中国江阴(高新区)创新创业大赛
正式启动

图片来源:江阴高新区

湖北硬核新政支持重点群体创业

本报讯 近日,湖北省人力资源和社会保障厅等九部门印发《湖北省实施重点群体创业推进行动工作方案》,计划实施创业环境优化、创业主体培育、创业服务护航、创业培训赋能、创业政策扶持、金融产品助力、创业载体筑巢、灵活就业支持等八大计划,力争到2024年底每年开展创业培训10万人次以上、新增返乡创业5万人以上。

针对高校毕业生,湖北省将开设大学生创业注册登记、许可审批绿色通道,鼓励、引导、服务大学生自主创业;开展创业能力提升训练营、创业实训等活动,提供项目指导、风险评估、商业实战模拟等“沉浸式”体验,促进高校毕业生等青年创意设计成果转化。

针对就业困难人员,湖北省鼓励发展夜经济、后备箱经济等特色经营;实施“灵活就业支持”计划,开展个人经营、非全日制、新就业形态等灵活方式就业的劳动者在常住地公共就业服务机构办理就业登记。

此外,湖北省将创业担保贷款资格审核下沉至乡镇(街道)受理、县级审核,实现创业担保贷款申请就近办、高效办;将符合条件的个人创业者(含个体工商户)创业担保贷款额度由20万元提高至30万元。

郭婷婷

山西建省级及以上孵化平台696个

科技日报讯 (记者 韩荣) 近日从山西省发展和改革委员会获悉,截至2022年年底,山西省已建设省级及以上孵化平台696个,入驻企业4万余家。

以山西省高新技术企业为例,2022年山西省高新技术企业达到3882户,同比增长9.26%;专精特新中小企业2113户,同比增长54.3%。

今年,山西省发改委将从部门预算中列支1亿元专项资金,重点支持一批创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合的服务平台,解决产业发展过程中技术研发、产品检测、资金需求、规模生产、市场拓展等方面的共性问题。

据悉,山西省今年新增30个省级工程研究中心、30个省级企业技术中心、50个省级众创空间、20个省级小微企业创业创新基地,带动更多的经营主体发展壮大。

浙大科技园湖州科创基地揭牌

本报讯 近日,浙江大学国家大学科技园湖州科创基地在湖州市南太湖新区举行揭牌仪式,首批入驻项目签约仪式,并发布了浙大湖州科创基金。

该基金计划总规模2亿元,主要投资浙大科技园湖州科创基地引育项目和浙江大学湖州研究院孵化项目。

浙大科技园湖州基地是依托湖州市高能级科技创新平台,围绕浙大科技园的创新资源网络及科技服务支撑体系,联动浙江大学湖州研究院在科技领域的创新资源、人才资源而建,是“一院一公司一园一基金”(“一院”是做强浙江大学湖州研究院;“一公司”是设立知识产权持股平台公司;“一园区”即浙江大学国家大学科技园湖州研究院提供创新创业、人才培养、产学研融合、企业资质申报及投融资等各方面服务,浙大师生及校友创业还可享受相关政策。

付瑞